

выбрасывается в мусорный контейнер либо закапывается. Матерям, совершившим убийство только что новорожденного ребенка, свойственно аккуратно заворачивать труп в покрывало, простынь либо укладывать в полиэтиленовые пакеты, после чего хоронить в земле поблизости от места проживания.

Механизм следообразования данного вида преступлений имеет свою специфику. На теле ребенка могут быть оставлены кровь, волосы, эпителиальные клетки и иные биологические следы, а также отпечатки пальцев преступника. На месте совершения убийства остаются материальные следы события преступления (последствия родовых кровотечений, плацента) и субъекта, его совершившего. По месту жительства или работы некоторые субъекты детоубийств хранят дневники, записи о совершенном преступлении, объекты со следами посягательства. В организме матери, совершившей убийство своего новорожденного ребенка, длительное время сохраняются признаки беременности и родов.

В заключение отметим, что для предупреждения детоубийств необходимо принять меры по индивидуальной профилактической работе с субъектами рассматриваемого вида убийства.

Патлань Е. С.

ДАЛЬНЕЙШИЙ ЭТАП РАССЛЕДОВАНИЯ НАРУШЕНИЙ ПРАВИЛ ВОЖДЕНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ БОЕВЫХ, СПЕЦИАЛЬНЫХ И ТРАНСПОРТНЫХ МАШИН

Патлань Егор Сергеевич, курсант 4 курса прокурорско-следственного факультета Военного университета Министерства обороны Российской Федерации, г. Москва, Россия, egorpatlan.1999@bk.ru

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Колесова А. С.

Дальнейший этап расследования нарушений правил вождения или эксплуатации боевых, специальных и транспортных машин, характеризуется тем, что в этот период производится углубление и конкретизация обстоятельств, выявленных на начальном этапе расследования.

Выделяют следующие факторы, определяющие содержание типичных следственных ситуаций дальнейшего этапа расследования нарушения правил вождения и эксплуатации боевых, специальных и транспортных машин:

- а) полнота и объективность собранных по делу доказательств;
- б) позиция обвиняемого по предъявленному ему обвинению.

Первая типичная следственная ситуация – преступление раскрыто, т. е. установлены все обстоятельства совершения преступления и лицо, его совершившее, и имеются достаточные основания для предъявления обвинения.

При этом она имеет следующие подвиды:

а) имеется достоверная информация обо всех обстоятельствах совершенного преступления и лице, его совершившем, которое полностью

признало предъявленное обвинение, дало подробные показания, которые не расходятся с собранными фактическими данными об обстоятельствах совершения преступления (бесконфликтная);

б) имеется информация обо всех обстоятельствах совершенного преступления и лице, его совершившем, которое возражает против всего или части предъявленного ему обвинения и приводит в свое оправдание целый ряд существенных доводов (конфликтная).

Первая типичная следственная ситуация дальнейшего этапа расследования является для следствия более благоприятной, так как позволяет решить все вышеназванные задачи. Она характеризуется тем обстоятельством, что собранная в процессе расследования нарушений правил вождения боевых, специальных и транспортных машин доказательственная информация, хотя и содержит некоторые незначительные (с точки зрения следователя) противоречия или неясности, но в целом позволяет предъявить обвинение виновному лицу.

Однако такая бесконфликтная типичная следственная ситуация может осложняться углублением противоречий, ранее имевших место в материалах расследования, особенно при истечении срока расследования, и переходить в конфликтную типичную следственную ситуацию. Поэтому особенность планирования расследования на дальнейшем этапе в данной типичной следственной ситуации заключается в том, что на основе анализа полученных на начальном этапе расследования фактических данных выдвигаются следственные версии о неиспользованных ранее источниках доказательств для изобличения участников преступления и установления всех обстоятельств нарушения правил вождения боевых, специальных и транспортных машин.

Так, на дальнейшем этапе расследования уголовных дел данной категории в данной типичной следственной ситуации наиболее оптимальным представляется проведение следующих следственных и иных действий: а) допрос обвиняемого; б) очные ставки; в) следственные эксперименты; г) проверки показаний на месте; д) оценка заключений судебных экспертиз.

В конфликтной типичной следственной ситуации дальнейшего этапа расследования, когда обвиняемый решительно возражает против всего или части предъявленного ему обвинения и приводит в свое оправдание целый ряд существенных доводов, целесообразно дополнить систему ранее выдвинутых следственных версий версиями: а) о мотивах по каждому обстоятельству как признания, так и отрицания предъявленного обвинения (попытка скрыть истинные мотивы преступления, боязнь уголовной ответственности и т. п.), если собранные доказательства противоречивы или не устанавливают достоверно каких-либо обстоятельств преступления; б) о ранее не использованных или использованных недостаточно эффективно в информационно-процессуальном аспекте источниках получения доказательственной информации; в) об обстоятельствах, способствовавших совершению данного преступления, которые ранее не исследовались.